ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

заседания Координационного совета Международного педагогического общества в поддержку русского языка

(2004 г.)
В рамках Международной научно-практической конференции «Современное обучение русскому языку и процессы евроинтеграции» состоялось расширенное заседание Координационного совета Международного педагогического общества в поддержку русского языка (КС МПО) с участием представителей Азербайджана, Белоруссии, Болгарии, Грузии, Казахстана, Латвии, России, Украины, Эстонии, а также региональных координаторов национальной сети базовых школ Болгарии.

Все члены Координационного совета, отметили актуальность и перспективность выбранной тематики Конференции.

Была дана высокая оценка инициативам Департамента образования города Москвы по расширению международного сотрудничества в области методологии и практики продвижения русского языка в странах-партнерах.

Члены Координационного совета обсудили и в целом одобрили  практическую работу представителей Азербайджана, Болгарии, Италии, Молдовы по созданию в этих странах (при поддержке органов управления образованием) национальных сетей базовых школ с изучением русского языка, что предусматривалось решением Учредительной конференции Международного педагогического общества в поддержку русского языка от 14.03.2004г. 

Определены следующие приоритетные темы для обсуждения на планируемых в 2005г. заседаниях Координационного совета:

- Русский национальный компонент и международные модели культрно-языковой интеграции средствами образования;

- Правовой статус изучения русского языка и образования на русском языке. Перспективы международного сотрудничества;

- Проблемы развития сети базовых школ как центров учебно-методического обеспечения поддержки русского языка за рубежом;

- Русский язык в школах стран Центрально-Азиатского региона;

- Подготовка педагогических кадров для школ с русским языком обучения. Опыт славянских вузов.

Секретариату Международного педагогического общества поручено подготовить предложения по организации в 2005 году лекций и мастер-классов по методике преподавания русского языка силами ученых и педагогов России и других стран в ходе конференций, форумов, встреч, а также в рамках заседаний Координационного совета.

Признано целесообразным создание на базе образовательных учреждений и общественных организаций Москвы и стран-партнеров сети ресурсных центров Международного педагогического общества для разработки и внедрения методик преподавания русского языка в начальной и средней школе и развития сотрудничества в сфере образования на русском языке, обмена опытом учебно-методической работы. Секретариату МПО поручено подготовить предложения о создании в рамках Международного педагогического общества экспертно-методического совета в целях координации деятельности по созданию и развитию такой сети.

Учитывая, что 2005 год – год 60-летия Победы над фашизмом и окончания Второй мировой войны, всем членам Международного педагогического общества предлагается принять участие в подготовке и реализации серии скоординированных, в том числе совместных мероприятий образовательного и воспитательного характера под девизом «Праздник Победы. Единство дедов – дружба внуков». В связи с этим, Секретариату Координационного совета разработать предложения по процедуре подведения итогов мероприятий и поощрения победителей.

Члены Координационного совета заявляют о своей готовности принять активное участие в подготовке и проведении ниже перечисленных мероприятий, предусмотренных программой Правительства Москвы по поддержке соотечественников за рубежом средствами образования:

1. Международный конкурс среди учителей русского языка зарубежных стран.

2. Открытая международная олимпиада школьников по русскому языку.

3. Международный форум пушкинских школ.

Члены Координационного совета приняли обязательство регулярно предоставлять в Секретариат МПО для размещения на сайте и публикации в печатных изданиях информацию об образовательных учреждениях своих стран с обучением на русском языке, реализуемых ими программах и проектах, инновационных методиках и разработках, передовом педагогическом опыте. 

Следующее заседание Координационного совета предлагается провести в марте 2005 года в рамках IV-го Международного совещания директоров школ с русским языком обучения.

Члены Координационного совета выражают искреннюю признательность Общине города Варны, Министерству образования и науки Республики Болгария, Правительству Москвы, Посольству России в Республике Болгария за эффективную организацию мероприятий  Конференции, создание обстановки доброжелательства и взаимопонимания, что в значительной мере определило успех этой важной акции  международного гуманитарного сотрудничества.

Принято на заседании Координационного совета

Международного педагогического общества 

в поддержку русского языка

в городе Варна 4 октября 2004г.
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