Итоговый документ

Международного московского педагогического форума и

II-й Конференции Международного педагогического общества в поддержку русского языка

г.Москва
4-5 октября 2006 года в Москве состоялся Международный московский педагогический форум, в рамках которого проведена II-я Конференция Международного педагогического общества в поддержку русского языка (МПО). Во встрече приняли участие представители 30 стран Европы, Азии и Америки, в том числе Азербайджана, Армении, Белоруссии, Болгарии, Венгрии, Германии, Грузии, Индии, Испании, Италии, Казахстана, Киргизии, Китая, Латвии, Литвы, Македонии, Молдовы, Монголии, Польши, Румынии, Сербии, Черногории, Словакии, США, Таджикистана, Узбекистана, Украины, Финляндии, Чехии, Эстонии.
Исполнителями программы Форума явились Московский дом соотечественника и Центр межнационального образования «Этносфера».
Форум состоялся под эгидой Мэра Москвы Ю.М.Лужкова, который направил приветствие в адрес его представителей и встретился с делегацией членов МПО. 

Форум и Конференция МПО констатируют развитие разнообразных форм и методов изучения русского языка и преподавания на русском языке в различных странах, в том числе в странах «традиционного» зарубежья. Для миллионов представителей «русского мира» и соотечественников в государствах постсоветского пространства русский язык остается языком взаимного, в том числе и межнационального общения. Владение русским языком обеспечивает возможности существенного повышения образовательного уровня и расширения кругозора детей и молодежи, их приобщения к непреходящим ценностям русской и мировой культуры и науки, последующего участия в деловом и профессиональном взаимодействии с современной Россией. 

Реализуемые направления международного сотрудничества в сфере продвижения русского языка и поддержки соотечественников средствами образования под эгидой Правительства Москвы отвечают задачам принятых им в 2002 и 2005 г.г. целевых программ в этой сфере и международной деятельности московской системы образования, а также целям создания и деятельности Международного педагогического общества в поддержку русского языка, закрепленным в Уставе Общества.
Участники встречи поддерживают дальнейшее развитие этих направлений и проведение в их рамках практических мероприятий по поддержке русскоязычного образования, консолидации педагогической общественности и организаций соотечественников. Не вызывает сомнений важность и перспективность таких проводимых правительством Москвы крупных международных акций как обеспечение зарубежных школ учебно-методической литературой и материалами по русскому языку, в том числе на электронных носителях, развитие проектов дистанционного обучения старшеклассников с использованием современных образовательных и информационных технологий, повышение квалификации преподавателей русского языка путем организации специальных курсов, стажировок, семинаров, межшкольных обменов, поддержки деятельности славянских университетов в странах СНГ, а также проведения в столицах стран «нового» и «традиционного» зарубежья представительных международных встреч по наиболее актуальным проблемам русскоязычного образования. Участники Форума и Конференции поддерживают программу дальнейшего развития программы «Московский аттестат» с обеспечением открытого доступа к учебным материалам в сети Интернет, практику проведения Международного форума пушкинских школ и Международного пушкинского конкурса преподавателей русского языка, фестивалей русского языка и др. Заслуживает изучения и развития опыт проведения в Москве Международной летней школы русского языка как одного из наиболее эффективных и востребованных в различных странах молодежных мероприятий в этой сфере.

За период, прошедший с момента создания Международного педагогического общества в поддержку русского языка, его члены приняли активное участие в подготовке и проведении международных встреч по актуальным проблемам изучения и продвижения русского языка, состоявшихся в Москве, а также в городах Варне, Кишиневе, Берлине, Вене. По инициативе членов МПО в ряде стран создаются базовые школы по изучению и поддержке русского языка, начата работа по созданию ресурсных центров, которые, в частности, призваны координировать методическое обеспечение таких школ и взаимодействие между ними.

Опираясь на знание специалистами – членами Общества специфики общественно-политической и культурно-языковой ситуации в разных странах и их практический опыт работы в области изучения и поддержки русского языка, Координационный совет МПО выдвинул ряд конкретных инициатив и подготовил предложения, которые включены в Среднесрочную комплексную целевую программу Правительством Москвы по реализации государственной политики в отношении соотечественников за рубежом на 2006-2008 годы.

Участники Форума и II-й Конференции МПО отмечают системность и комплексный характер международного сотрудничества Москвы в области продвижения русского языка и поддержки соотечественников средствами образования, поддерживают деятельность МПО по развитию и углублению такого сотрудничества. В 2007-2008 годах целесообразно продолжать и развивать совместную работу по всем сформированным направлениям и вместе с тем расширить рассмотренную проблематику с учетом актуализации в последнее время ряда направлений, которые существенно влияют или могут повлиять на эффективность работы в данной сфере.

В соответствии с обобщенными предложениями участников встречи такими перспективными направлениями являются:

- организация взаимодействия между общественными организациями, поддерживающими русскоязычное образование, в том числе организациями соотечественников, в целях обмена опытом работы, выработки форм практического содействия государственному и негосударственному изучению русского языка за рубежом;

- содействие изучению русского языка и русской культуры в негосударственных образовательных учреждениях за рубежом, формирование механизмов обмена организационным и методическим опытом работы в этой сфере, поддержка работ по билингвальному образованию;

- рассмотрение вопросов методической и информационной поддержки знакомства детей и молодежи с лучшими образцами мировой культуры и науки на русском языке;

- организационное и методическое содействие преподаванию естественно-научных дисциплин школьного цикла на русском языке;

- систематизация и обобщение законодательных и правоприменительных подходов к положению русского языка и его изучению в различных странах с учетом международно-правовых документов и практического опыта в данной сфере;
- поддержка сотрудничества вузов различных стран в области изучения русского языка и русской культуры и повышения квалификации педагогов с учетом специфики стран и регионов.
В целях повышения эффективности деятельности МПО сочтено целесообразным сформировать на общественных началах Экспертный научно-методический совет ученых и специалистов для участия в работах по актуальным проблемам продвижения русского языка и поддержки соотечественников средствами образования.

Соответственно предлагается рассмотреть возможности включения в тематику международных встреч, намеченных на 2007-2008 г.г., следующих аспектов международного сотрудничества:

– «Общественные организации и поддержка русского языка за рубежом. Опыт и перспективы взаимодействия»; 
– «Негосударственное русскоязычное образование. Организационно-методические решения, взаимодействие с органами власти и общественностью»; 
– «Русский язык и ценности мировой культуры в школьном образовании»;
– «Опыт и перспективы преподавания общественно- научных дисциплин на русском языке»;
– «Русскоязычное образование и правовое положение русского языка в странах-партнерах»;
– «Вузы в системе изучения русского языка за рубежом. Взаимодействие со школьным образованием и повышение квалификации педагогических кадров».
Кроме того, в рамках деятельности Международного педагогического общества в поддержку русского языка, представляется целесообразным провести при содействии Правительства Москвы в 2007-2008 г.г. следующие мероприятия:

– подготовить сборник международно-правовых документов и документов международных организаций по вопросам образования и культурно-языковой политики  стран в отношении иноязычных сообществ;

– создать на сайте Общества в рамках действующего веб-портала Центра межнационального образования «Этносфера» постоянный Интернет-форум по вопросам организации, методики и практики государственного и негосударственного русскоязычного образования в странах-партнерах;

– организовать в Москве Международный семинар по обмену опытом обучения русскому языку детей младшего возраста (5-8 лет);
– рассмотреть возможность ежегодного проведения в Москве Международной  школы по изучению естественно-научных дисциплин на русском языке и создания открытого Интернет-ресурса по учебно-методическому обеспечению этого направления продвижения русского языка за рубежом;
- провести Международный научно-практический семинар по обмену опытом преподавания русского языка на базе авторских методик с участием педагогов-новаторов Москвы, Белоруссии и Украины.
II-я Конференция МПО рассмотрела организационные вопросы деятельности Общества в соответствии с его Уставом и одобрила работу Координационного совета и Секретариата по формированию деятельности Общества и подготовке практических мероприятий. Отмечена значительная работа, проводимая Центром межнационального образования «Этносфера» по организации информационной поддержки, и содействии в сотрудничестве с Московским домом соотечественника в реализации инициатив Общества. 

В целях повышения эффективности деятельности МПО сочтено целесообразным сформировать на общественных началах Экспертный научно-методический совет ученых и специалистов для участия в работах по актуальным проблемам продвижения русского языка и поддержки соотечественников средствами образования.

Участники Конференции МПО просят Координационный совет разработать на основе ее результатов предложения в перспективные программы работы Международного совета российских соотечественников.

Участники Форума и Конференции выражают глубокую признательность Правительству Москвы и лично Мэру Москвы Ю.М.Лужкову, Департаменту образования и Департаменту международных связей города Москвы, организациям-исполнителям программы мероприятия за их последовательную и эффективную поддержку русскоязычного образования и международного сотрудничества в этой области, высокий уровень, конструктивную и доброжелательную атмосферу проведения настоящей встречи.
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