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Итоговое сообщение
III-й Конференции Международного педагогического общества 
в поддержку русского языка
г.Москва






16 октября 2008 года

16 октября 2008 года в Москве состоялась III-я Конференция Международного педагогического общества в поддержку русского языка (МПО). В Конференции приняли участие члены МПО и наблюдатели из 35 стран мира, деятели образования, ученые, представители общественных и международных организаций.
Участники Конференции отмечают продуктивность международного сотрудничества в рамках деятельности Общества,  поддерживают усилия его Координационного совета и Секретариата по продвижению инициатив, направленных на обмен инновационным опытом в сфере образования. С удовлетворение была воспринята информация о принятии новой программы Правительства Москвы в отношении соотечественников за рубежом на 2009-2010 годы, приоритетным направлением которой является поддержка русского языка и образования на русском языке. Особое внимание члены МПО обратили на необходимость активизации усилий, направленных на утверждение высокой роли русского языка в мировой культуре, сохранение и  продвижение русского языка в странах проживания соотечественников, прежде всего в детской и молодежной среде.

Конференция заслушала сообщение Ответственного секретаря Координационного совета МПО В.Ф.Захарова об основных направлениях работы Общества в 2007-2008 гг. и на перспективу. 
В работе МПО и его Координационного совета сложились три основных направления: координационное, методическое и информационное. Эта работа ставит целью выявление и обобщение творческих и профессиональных  инициатив членов Общества, организацию обмена  инновационным опытом, определение актуальной тематики, практическую подготовку и публикацию материалов международных встреч. Важное место в деятельности МПО занимает взаимодействие с авторитетными международными и национальными общественными организациями, занимающимися проблемами дошкольного и школьного образования в странах и регионах, в частности организациями соотечественников, поддерживающими изучение русского языка и русской культуры за рубежами России.

Рассмотрены итоги крупных международных встреч по тематикам деятельности Общества, проведенных  при по инициативе и при содействии   МПО в 2007-2008 гг. в  Азербайджане, Болгарии, Германии,  Молдове, Эстонии, Швейцарии и др.. Одобрено взаимодействие МПО   с Международным советом российских соотечественников и другими авторитетными профильными международными организациями, вступление МПО в качестве коллективного члена в состав Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ). Отмечено  успешное взаимодействие Общества с образовательными системами ряда различных стран и регионов, в частности,  практика активного участия в методической подготовке и проведении стажировок в Москве преподавателей русского языка и литературы.

Большое значение в своей работе МПО придает участию в подготовке ежегодно проводимых в Москве Международных совещаний руководителей образовательных учреждений, которые рассматриваются как важный инструмент международного сотрудничества в сфере русскоязычного и в целом языкового образования детей и молодежи.
Члены МПО – делегаты Конференции приняли участие в проходившем 14-16 октября в Москве Международном педагогическом форуме по вопросам воспитания и образования детей младшего возраста (ВОДМ) в связи с реализацией совместного пилотного проекта Москвы и ЮНЕСКО «Московское образование: от младенчества до школы». Участники Конференции МПО полагают, что данная проблематика, в том числе языковая подготовка дошкольников, является одной из важнейших в современном образовании, особенно применительно к подготовке детей к школьному обучению и взаимодействию с семьей ребенка в сквозном воспитательно-образовательном цикле «семья - дошкольное учреждение - школа».

В рамках МПО целесообразно продолжать совместную работу по ранее сложившимся направлениям и расширять проблематику такой работы с учетом необходимости решения новых задач и реализации перспективных проектов в сфере образования.

Учитывая поступившие от участников Конференции предложения по деятельности МПО на период 2009-2010 гг., представляется актуальным:
- расширить практику взаимодействия на национальном и международном уровнях с организациями, коллективным членом которых является Общество – Международным советом российских соотечественников и Международной ассоциацией преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ); 

 - активизировать работу МПО по обмену международным опытом в области методики и практики реализации программ преподавания русского языка в учреждениях дошкольного и общего образования зарубежных стран;

- совершенствовать координационную роль МПО, методическую и информационную работу применительно к современным проблемам ВОДМ в соответствии с основными целями глобальной программы «Образование для всех»;

- принять в рамках деятельности МПО активное участие в процессе подготовки Всемирной конференции ЮНЕСКО по вопросам ВОДМ (Москва, 2010 г.). С этой целью включиться в работу по реализации на национальном уровне задач 1-ой цели глобальной программы «Образование для всех», обобщению и последующей публикации материалов передового научного и практического опыта в этой сфере;
- обобщить опыт в вопросах подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для школ с обучением на русском языке и подготовить предложения по совершенствованию имеющейся практики; 
- продолжать изучение, систематизацию и распространение передового опыта преподавания русского языка, а также естестественно-научных и гуманитарных предметов на русском языке, накопленного государственными образовательными учреждениями за пределами России; 

- повысить внимание в работе МПО к вопросам методики и практики негосударственного русскоязычного дошкольного и школьного образования за рубежами России. Учитывая накопленный членами МПО опыт, подготовить предложения по этим вопросам для национальных органов управления образованием. Поддержать инициативу членов Общества о проведении Международной встречи по этой тематике, в том числе по вопросам ВОДМ в негосударственном секторе образования;


- повысить эффективность координационной работы Общества, взаимодействия и обмена опытом между его членами – деятелями образования и заинтересованными общественными организациями с использованием современных информационных технологий. Просить членов МПО в порядке обмена инновационным опытом  направлять в адрес координационного совета представляющие взаимный интерес материалы по тематикам деятельности Общества для их возможной публикации; продолжить практику издания сборников материалов международных мероприятий, организуемых по инициативе и при содействии МПО;

- активизировать работу в странах Африки, Латинской Америки и Австралии. Ответственному секретарю провести работу по приему представителей названных регионов в члены МПО, зарезервировать в составе Координационного совета место для одного из таких представителей.
- рассмотреть возможность проведения международных встреч по следующим тематикам: 

· «Языковое образование детей младшего возраста: международный опыт и перспективы» 

· «Страны СНГ: поликультурный подход и изучение языков в дошкольном и школьном образовании»

· «Русский язык как иностранный: методические возможности и школьная практика»

· «Современное обучение русскому языку в инославянском окружении»

· «Изучение русского языка и социализация детей в инокультурной среде»

· «Практика и возможности негосударственного образования на русском языке»

· «Правовые аспекты образования в школах с преподаванием на русском языке за рубежами России»

· «Общественные организации соотечественников и поддержка русскоязычного образования в зарубежной школе»
· «Современное преподавание истории, традиций и культуры русского народа. Возможности использования международного опыта»
· «Использование современных информационных технологий и мультимедийных средств обучения – эффективное направление сохранения и продвижения русского языка за пределами России».

III-я Конференция МПО рассмотрела организационные вопросы развития международного сотрудничества в рамках МПО на перспективу. Определен персональный состав Координационного совета МПО и одобрена кандидатура его Ответственного секретаря (Захаров В.Ф.) на период до IV-й Конференции Общества. Подготовлен список кандидатов в состав Экспертно-консультативного совета МПО (ЭКС МПО). Ответственному секретарю поручено провести с ними консультации о согласии вхождения в состав ЭКС МПО.
Одобрена в целом деятельность Секретариата, высказаны пожелания о повышении эффективности текущей координационной и, особенно, информационной работы. 

Участники Конференции подтвердили свою приверженность идее всестороннего международного сотрудничества и выразили признательность Мэру и Правительству Москвы, Департаменту образования города Москвы за поддержку работы МПО, его инициатив, направленных на укрепление такого сотрудничества в интересах сохранения и развития «русского мира» за рубежами России.
Принято на III-й Конференции МПО

16 октября 2008 года
